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СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
ТЕСТ ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА VII РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2017. 

Шифра:_______________________
I Заокружи слово испред једног тачног одговора:
1. Који исказ важи за гене?
а) Могу се наслеђивати само од мајке.
б) Могу се наслеђивати само од оца.
в) У наслеђивању не морају да учествују два родитеља. 
г) У наслеђивању гена увек учествују два родитеља.
2. Данашњем човеку најсроднији је:

а) орангутан;
б) бонобо;
в) гигантопитекус;
г) горила.
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3. Приказана је шема грађе препознатљиве ћелијске органеле. 

Шта на овој слици не би требало обележити? 
а) лизозоме
б) рибозоме
в) мембрану
г) ендоплазматичну мрежу
4. Која ендокрина жлезда која би се могла сврстати и у групу којој припадају знојна, лојна и млечна жлезда?
а) хипофиза
б) гуштерача
в) надбубрежна
г) штитна
5. Који од наведених делова нервног система може да укључује и мишићну ћелију?
а) синапсе
б) аксони
в) нерви
г) ганглије
6. Који од следећих придева је „уљез“? 
а) архаичан
б) усправан
в) спретан
г) пећински
II Иза сваке тврдње заокружи Т ако је тачна или Н ако није.

	7. Код ваљкастих црва спољашњи слој мускулатуре чине кружни мишићи.
	Т  Н

	8. Код глатких мишићних ћелија миофибрили се местимично преклапају.
	Т  Н

	9. Последица мишићног тонуса су нервни импулси.
	Т  Н

	10. Код риба је предњи мозак слабије развијен од малог.
	Т  Н


III Реши задатке уз помоћ датих шема.
11. Пред тобом је шематски приказ дела једног органа, који је обележен и објашњен. Прецртај квадрате са описима који нису тачни. 
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12. Попуни Венов дијаграм. 
А – Није присутно у ћелијама представника појединих царстава; Б – У току анафазе повезано је за нити деобног вретена; В – Налази се у цитоплазми; Г – Није присутно у току сваке фазе митозе у људској ћелији; Д – Има улогу у стварању енергије.





IV Поређај следеће појмове по реду тако што ћеш у поља уписати одговарајућа слова.
13. Поређај нивое организације, почевши од најсложенијег. Један појам је вишак.
А – периферни нервни систем; Б – лизозом; В – неурон; Г – ликвор; Д – нервно ткиво; Ђ – мрмољак; Е – мождински нерв.


V Попуни табеле.

14. У свако поље упиши одговарајући број хромозома.
	
	полна ћелија
	нервна ћелија
	зигот

	горила
	
	48
	

	мува
	
	
	10


15. Распореди болести према томе шта је њихов узрочник:

А – рахитис; Б – косопасица; В – менингитис; Г – дечја парализа.
	узрочник:
	вируси
	бактерије
	гљивице
	недостатак витамина

	
	
	
	
	


VI Повежи појмове са леве и десне стране тако што ћеш у поља уписати одговарајућа слова.
16. Повежи типове скелета са представницима који их имају:

	А)
	сива чапља
	
	плочице од кречњака

	Б)
	слатководни сунђер
	
	углавном коштани скелет

	В)
	кромпирова златица
	
	кречњачка спољашња љуштура

	Г)
	морски јеж
	
	хитинска кутикула

	Д)
	барски пуж
	
	хрскавичави скелет

	Ђ)
	бела ајкула
	
	


17. Повежи дешавања са генетичким материјалом са одговарајућом фазом митозе:

	А)
	хроматин се удваја
	
	анафаза

	Б)
	обликују се хромозоми
	
	метафаза

	В)
	хромозоми се распоређују по средини ћелије
	
	телофаза

	Г)
	хромозоми се уздужно деле
	
	профаза

	Д)
	око хромозома ствара се једрова мембрана
	
	


18. Повежи делове мозга са одговарајућим центрима:

	А)
	одржавање тонуса мишића који подупиру тело
	
	мали мозак

	Б)
	рад вегетативног нервног система
	
	међумозак

	В)
	лучење пљувачке
	
	средњи мозак

	Г)
	одржавање равнотеже
	
	продужена мождина

	Д)
	управљање вољним покретима мишића
	
	


VII Обележи слике тако што ћеш тражене називе уписати у празна поља.
19. Напиши називе обележених делова људског мозга.
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20. Од набројаних појмова изабери одговарајуће и слова испред њих упиши у поља на слици. Појмови су: А) имобилисана кост; Б) чашица; В) јабучица; Г) зглобна веза; Д) зглобна чаура; Ђ) менискус; Е) фрактура.
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21. У поље испод сваке слике напиши који све нивои организације (од атома до организма) на тој слици могу да се виде.
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VIII Реши асоцијацију.
	А1: црвена
	Б1: мале количине
	В1: парни орган
	Г1: међумозак

	А2: коштана
	Б2: директно у крв
	В2: полумесец
	Г2: брзина

	А3: проиводи крв
	Б3: хемијске супстанце
	В3: регулација метаболизма протеина
	Г3: симпатикус

	А4: средиште
	Б4: регулатори
	В4: Адисонова болест
	Г4: парасимпатикус

	А:
	Б: 
	В: 
	Г:

	Коначно: 


СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
РЕШЕЊЕ ТЕСТА ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА VII РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2017. 

	Захтеви
	Број питања
	Тачан одговор
	Упутство за прегледање
	Број бодова
	Укупан број бодова 

	I
	1. 
	в) У наслеђивању не морају да учествују два родитеља.
	Признаје се само један заокружен одговор.
	1
	6

	
	2. 
	б) бонобо
	
	1
	

	
	3. 
	а) лизозоме
	
	1
	

	
	4. 
	б) гуштерача
	
	1
	

	
	5. 
	а) синапсе
	
	1
	

	
	6. 
	г) пећински
	
	1
	

	II
	7. 
	Т
	Признаје се само један заокружен одговор.
	1
	4

	
	8. 
	Н
	
	1
	

	
	9. 
	Н
	
	1
	

	
	10. 
	Т
	
	1
	

	III

	11. 
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	Сваки нетачно прецртани квадрат поништава један тачно прецртани.
	2x2
	4

	
	12. 
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	Признаје се само ако је уписано по једном свако слово; уколико је једно слово уписано два пута, не признаје се, без обзира на тачност одговора.
	5x2
	10

	IV
	13. 
	Редом:

Ђ, А, Е, Д, В, Б
	Признаје се свако тачно поље. Наопаки распоред се не признаје.
	6x1
	6

	V
	14. 
	горила: полна 24, зигот 48
мува: полна 5, нервна 10
	Признају се само тачни бројеви.
	4x2
	8

	
	15. 
	Редом:

(В,Г), В, Б, А
	Поља са сувишним словима се не бодују.
	4x1
	4

	VI
	16. 
	Одозго надоле:

Г, А, Д, В, Ђ
	Бодују се поља, а поља са сувишним словима се не бодују.
	5x2
	10

	
	17. 
	Одозго надоле:

Г, В, Д, Б
	
	4x2
	8

	
	18. 
	Одозго надоле:

Г, Б, А, В
	
	4x2
	8

	VII
	19. 
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	Признају се само наведени одговори и не признаје се ако је ђак додао још неки део мозга.
	7x1
	7

	
	20. 
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	Признају се и слова и написане речи (са и без одговарајућих слова).
	4x2
	8

	
	21. 
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	Сваки погрешно унесени ниво поништава исправно унесени.
	7x1
	7

	VIII
	
	А: срж
Б: хормон
В: надбубрежн жлезда
Г: аутономни (вегетативни) нервни систем (АНС)
Коначно: адреналин
	Коначан одговор се признаје и ако нису сви појмови решени.
	5x2


	10

	
	Укупно:
	100
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